

MADRID, 8.— Por la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.— Expediente de adquisición de un edificio con destino a la Legación de España en Copenhague.

Gobernación.— Decretos sobre nombramientos de Inspector general jefe de los Servicios Centrales y secretario general técnico, respectivamente, de la Dirección General de Sanidad, de don Benigno García Castillo y don Eustaquio González Muñoz.

Acuerdo sobre ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de don Pedro Mazo Lázaro, residente en la República Argentina.

Expediente sobre fijación de la línea límite entre los términos municipales de Villanueva de Algoron, Guadalajara, y Valsobro, Cuenca.

Acuerdo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 16.322.437 14 pesetas.

Expedientes de trámite.

Justicia.— Decreto por el que se nombran magistrados del Tribunal Supremo a don Luis Vacas Andino y a don Odón Colmenero.

Expedientes de libertad condicional.

Hacienda.— Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre plantilla de la Orquesta Nacional.

Expediente sobre cantidad de sal que debe entregarse al Estado al término del arriendo de la Salinera de Torreveja.

Expedientes sobre acoplamiento definitivo de la plantilla del Cuerpo de Estadísticos Facultativos aprobada por ley de 31 de diciembre de 1945.

Diversos expedientes de crédito.

Industria y Comercio.— Expedientes y asuntos de trámite.

Agricultura.— Expedientes de trámite.

Educación Nacional.— Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de Bilbao para la construcción de los edificios escolares necesarios para dicha ciudad.

Obras Públicas.— Proyecto de ley sobre rescate del ferrocarril de Zaira a Portugal.

Decretos por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de abastecimiento de aguas de Herrera (Sevilla) y de Zorra (Valencia).

Expedientes.— Se autoriza la ejecución de obras por administración en el pantano de Bárcena sobre el río Sil, y el gasto de 1.623.929 79 pesetas a que asciende el presupuesto.

Trabajo.— Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Inspección Técnica de Previsión Social.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión a don Hermenegildo Baylos Zorroza.

Emocionado homenaje de despedida a los marinos argentinos

Más de 50.000 personas los aclamaron en Cádiz en el momento de zarpar el crucero "La Argentina"

Interesantes manifestaciones del laureado teniente general Moscardó

A CADIZ

Aproximadamente a las 9.30 de la mañana, llegaron de San Fernando por vía marítima, para participar en la despedida de los argentinos, fuerzas de marinería de la Armada y de Infantería de Marina con destino en los cuarteles de instrucción, Escuela de Suboficiales de la Armada y Tercio Sur de Infantería de Marina, que quedaron alojadas en el muelle Reina Victoria, dando frente al lugar en que el buque se hallaba atracado.

LA CIUDAD, ENGALANADA

La población amaneció totalmente engalanada, pudiendo decirse que no hubo balcón que no tuviera alguna de las calles que no tuviera colgaduras o banderas, entre éstas muchas argentinas.

A las diez menos cuarto salieron del barco las fuerzas de la dotación del «La Argentina», para dirigirse a la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde había de cantarse una solemne Salve en honor de despedida de la Patrona de los marinos. Desde muy temprano estuvieron evolucionando sobre la ciudad y especialmente sobre el puerto, en los alrededores del «La Argentina», varias escuadrillas de aviación pro-

cedentes de los aeródromos de Jerez de la Frontera, Tablada y Morón.

BAJO UNA LLUVIA DE FLORES, DESFILAN LOS MARINOS ARGENTINOS

Las fuerzas argentinas, desde el muelle, se dirigieron a la iglesia del Carmen, precedidas de los jefes y oficiales del buque, a los que seguía la banda de música y un marinero señalero con una pequeña bandera española.

Formaban 130 cadetes y, a continuación, las fuerzas de la marinería. Con gran marcialidad y a los acordes de una marcha militar, pasaron por las calles del trayecto, materialmente cuajadas de público, que ovacionó sin cesar a las fuerzas. Mientras tanto, las bandas de música, cornetas y tambores de los regimientos de infantería y artillería de la guarnición recorrieron las calles como invitación al vecindario para que acudiera al muelle a despedir al buque argentino. En el pórtico de entrada al templo del Carmen se hallaba a la llegada de las fuerzas del «La Argentina» todas las autoridades del Departamento Marítimo, civiles, militares y eclesiásticas, presididas por el capitán general, almirante Estrada; el comandante general del Arsenal de la Carraga, almirante Escrigas; general jefe de la Región Aérea, señor Rodríguez de Lecea, y los gobernadores civil y militar.

Las fuerzas del «La Argentina» quedaron formadas dando frente a la iglesia, hasta que llegó el comandante, Malatesta, en automóvil, acompañado del segundo comandante y otros jefes. El señor Malatesta cumplimentó a las autoridades españolas, en unión de las cuales entró en el templo, haciéndolo a continuación las fuerzas del buque argentino. En el lado de la epístola se situaron los cadetes, y al lado de los Evangelios, las fuerzas de marinería y la música. Las autoridades pasaron al presbiterio, ocupando la presidencia el comandante Malatesta, con los almirantes Estrada y Escrigas y los gobernadores civil y militar de la provincia. En primer lugar, un coro de niños interpretó la plegaria «Invocación al Caudillo», y a continuación se cantó solemnisísimamente, en la que ofició el Superior de los PP. Carmelitas, fray Angelo de la Virgen del Carmen, asistido por dos religiosos de la misma orden. El templo

estaba abarrotado de fieles, quedando centenares de personas sin poder entrar. Terminada la Salve, las autoridades se dirigieron a la calle Duque de Tetuán, para presenciar el desfile de los marineros argentinos. Al frente de las fuerzas pasaron el comandante del crucero y los demás jefes y oficiales. La formación recorrió las calles de Bendición de Dios, Juan Ramón de Santa Cruz, Paseo de José Antonio, calles de Duque de Tetuán y Eduardo Dato, y siguieron por las de Columel y Alcalá Galiano, al Paseo de Canalejas y muelle. En muchos lugares, el paso de las tropas fué muy difícil a causa de la aglomeración de público, que les tributaba apoteósicas ovaciones, mientras desde balcones y azoteas caía una verdadera lluvia de flores sobre los argentinos que, emocionados verdaderamente, recogían aquellas manifestaciones de entusiasmo.

Los vítores a la Argentina y a Perón se sucedían ininterrumpidamente. No se recuerda un entusiasmo semejante, a no ser el día de la llegada del Caudillo a Cádiz, hace unos meses.

EN UN ENTUSIASMO DESBORDANTE SE CONFUNDE EL PUBLICO Y LOS MARINOS

En algunas calles, las fuerzas eran impotentes para contener la masa humana que, a medida que pasaban las fuerzas, se incorporaba al cortejo, siguiéndolas hasta el muelle y gritando hasta enroquecer.

La cantidad de flores arrojadas sobre los argentinos era tanta, que las calles quedaban materialmente cubiertas. Las autoridades españolas, mezcladas entre la muchedumbre, siguieron a pie hasta el muelle. El efecto que ofrecía éste, materialmente cubierto de público, era maravilloso. Se calculan en más de 50.000 las personas que acudieron para despedir al buque-escuela. Tanto el comercio como la industria, centros oficiales, particulares y escuelas, vacaron, dando a su personal oportunidad para asistir a la despedida, que ha sido realmente inenarrable. Al llegar al puerto los argentinos, la muchedumbre se confundió con los marineros, ovacionándolos y abrazándolos, quedando casi deshecha la formación. En la dársena y bahía, muchísimas embarcaciones llenas de público rodearon al «La Argentina», en espera de que emprendiera la marcha para convoyarla hasta fuera del puerto. Todos los buques fondeados en éste se hallaban engalanados. Media hora antes de la señalada para la partida, desatracó el puerto el cañonero «Calvo Sotelo», que se situó a la entrada del puerto para convoyar al crucero escuela en su salida.

EL COMANDANTE MALATESTA, EMOCIONADO ANTE EL GRANDIOSO ESPECTACULO

Al llegar las fuerzas a bordo, subieron las autoridades españolas, que pasaron a la cámara del comandante Malatesta, quien visiblemente emocionado ante el espectáculo que ofrecía la ciudad, se expresó en los siguientes términos: «Estoy profunda e íntimamente emocionado. Ha sido algo verdaderamente apoteósico que no olvidaremos nunca. Esta gratitud no puede expresarse con unas sencillas palabras, asistieron la esposa del presidente de la República, varios ministros, altos funcionarios y numerosas representaciones de organismos económicos argentinos y españoles, así como comisiones de las diferentes entidades de la colonia española.» (Efe.)

El Caudillo felicita al Jalifa con motivo del XXI aniversario de su exaltación al Jalifato

Expresivos telegramas cambiados entre el alto comisario y el Jalifa

TETUAN, 8.— Con motivo de celebrarse el XXI aniversario de la exaltación al Jalifato de Muley El Hassa, ha recibido un telegrama con la felicitación del Caudillo, que dice así: «El subsecretario de la Presidencia al alto comisario de España en Marruecos, Sr. Excmo. Sr. el Generalísimo y Jefe del Estado me encarga transmita V. E. a Su Alteza Imperial el Jalifa, con ocasión de celebrarse el aniversario de su exaltación al Jalifato, la expresión de su especial recuerdo y la reiteración de sus más cordiales sentimientos a su elevada persona y al pueblo marroquí plenas que ruego haga extensivos, en nombre de esta Presidencia y Gobierno de la nación protectora. Saludé.»

El Jalifa ha contestado con el siguiente mensaje: «Su Alteza Imperial el Jalifa a S. E. el alto comisario. Ruego exprese a S. E. el Generalísimo Franco mi profundo agradecimiento por su cordial felicitación con motivo mi exaltación al Jalifato, haciéndome al mismo tiempo, presente los honrosos sentimientos de cariño de todo el pueblo marroquí hacia su persona y

hacia la nación española. Un cordial saludo.»

TETUAN, 8.— La Zona del Protectorado español de Marruecos ha celebrado hoy el 21 aniversario de la exaltación al Jalifato de S. A. Imperial el príncipe Muley El Hassa Ben El Meccin Ben Ismail. En la mezquita grande, ante el entusiasmo general, se dió lectura al despacho de S. M. Cherifiana, el sultán Muley Yusuf, por el que fué nombrado el Jalifa el día 10 del mes de dulak, año 1344 de la Hégira. El Jalifa es un gran amante de su pueblo y amigo de España, como ha demostrado a través de 21 años de mandato. Sabé mejor que nadie que la acción de España en Marruecos, está inspirada en sentimientos fraternales.

TELEGRAMAS CAMBIADOS ENTRE EL ALTO COMISARIO Y EL JALIFA

TETUAN, 8.— Con motivo de la Pascua del Aid El Quebr, el alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, que actualmente se encuentra en Madrid, ha dirigido un telegrama a su Alteza Imperial el Jalifa, que dice: «Alteza, fueron rechazadas por los

LAKE SUCCESS, 8.— Se anuncia oficialmente que la sesión plenaria de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que iba a celebrarse hoy, ha sido aplazada para mañana sábado.—(Efe.)

BOSTON, 8.— La Argentina se ha destacado en la ONU por sus intervenciones, que se consideran como un intento para revisar la Carta de la Organización, y ha obtenido el apoyo de la casi totalidad de los países de América del Sur, escribe el «Christian Science Monitor». Agrega que, como la Carta fundacional de la ONU es producto de largas deliberaciones y soluciones intermedias, cualquier país que consiga obtener la aprobación para una revisión del documento será considerado por muchas potencias como dirigente de influencia, aunque no sea uno de los cuatro grandes.—(Efe.)

LAKE SUCCESS (Nueva York), 8.— La Argentina ha obtenido un nuevo éxito en la ONU al conseguir que la delegación de Estados Unidos se adhiera a su petición para que el Consejo de Seguridad estudie nuevamente el ingreso de Irlanda y Portugal—entre otros países—en la ONU. La moción se encuentra actualmente en la Subcomisión de Política y Seguridad, y se espera que los soviets se opongan a ella cuando sea discutida en la Comisión respectiva.—(Efe.)

OTRO ENCUENTRO SOVIETICO-AUSTRALIANO

LAKE SUCCESS, 8.— El delegado permanente de la URSS en el Consejo de Seguridad de la ONU, Gromyko, ha censurado el que dicho Consejo no haya aceptado las solicitudes de admisión de Albania y Mongolia Exterior, pues, según él, la conducta de las naciones durante la guerra debe ser el acto más esencial para la admisión.

El delegado de Australia, Pal Hasluck, rechazó las razones aducidas por Gromyko, pues, la ONU no es una asociación de países beligerantes, sino de naciones amantes de la paz. También se opuso al argumento de Gromyko de que algunos solicitantes no podían ser admitidos porque la URSS no sostiene relaciones diplomáticas con ellos.

Hasluck se declaró en favor de la aceptación de todas las solicitudes presentadas, y el delegado de Panamá, Ricardo Alfaro, se mostró satisfecho de que la mayoría de los miembros del Comité de admisión se decidían por reconsiderar las solicitudes rechazadas.—(Efe.)

EL APOYO NORTEAMERICANO

LAKE SUCCESS (Nueva York), 8.— Se afirma que la delegación norteamericana en la ONU ha decidido apoyar la devolución al Consejo de Seguridad, y para nuevo estudio, de las rechazadas solicitudes de Albania, Irlanda, Mongolia, Portugal y Transjordania para formar parte de las Naciones Unidas.

Las solicitudes de Irlanda, Portugal y Transjordania tuvieron el voto soviético, mientras que las de Albania y Mongolia, apoyadas por Rusia, fueron rechazadas por los

Estados Unidos y Gran Bretaña.—(Efe.)

FILIPINAS CALIFICA DE MODELO EL REGIMEN PORTUGUES LISBOA, 8.— Noticias de Nueva York informan que el delegado de Filipinas en la ONU defendió calorosamente la admisión de Portugal en el seno del organismo de las Naciones Unidas. Este delegado manifestó un sistema modelo de gobierno que garantiza la prosperidad del pueblo. Estas afirmaciones han sido muy bien recibidas en los medios políticos oficiales.—(Efe.)

LA SENORA ROOSEVELT Y LOS REFUGIADOS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 8.— En la Comisión Social de las Naciones Unidas, la viuda de Roosevelt, en contestación a las acusaciones soviéticas, ha hecho un llamamiento en pro de la cooperación norteamericana para resolver el problema de los refugiados. Mantuvo que los refugiados no deberían regresar a sus países a causa de los cambios políticos introducidos en ellos, no son necesariamente fascistas como sostuvo Vichinsky.—(Efe.)

SOLICITUD CANADIENSE Y UCRANIANA

LAKE SUCCESS, 8.— El Comité canadiense y ucraniano ha solicitado la creación de una organización internacional que proteja a los trescientos mil ucranianos existentes en Europa y que no quieren volver a su país, sugiriendo que podrían ser admitidos en el Canadá, Estados Unidos y la Argentina.—(Efe.)

BEVIN PIDE PACIENCIA

NEVA YORK, 8.— El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha sido recibido en el Ayuntamiento neoyorquino por el alcalde interino Impell Trier. Bevin pronunció un discurso en el que exhortó a todos para que tengan paciencia, y manifestó que todo el mundo desea fervientemente la paz. El ministro británico fué aplaudido por la multitud al pasar por las calles de la ciudad.—(Efe.)

ENMIENDA DE RUSIA BLANCA PARA EL «CASO» ESPAÑA

LAKE SUCCESS, 8.— Rusia Blanca, por medio de su delegado ante la ONU, Kesselev, ha presentado una moción como enmienda a la propuesta polaca de ruptura de relaciones diplomáticas con España. La enmienda de Rusia Blanca dice: «La Asamblea General recomienda que cada miembro de la ONU interrumpa sus relaciones diplomáticas y comerciales en forma tal que incluya también la suspensión de las comunicaciones ferroviarias, marítimas, postales, telegráficas con la España de Franco.»

En nota aparte, Kesselev sugiere

que la enmienda sea enviada al Comité político de Seguridad para que sea considerada junto con la moción polaca.

La propuesta de Rusia Blanca cuenta casi seguramente con el apoyo de Molotov y se interpreta como un indicio de que Rusia intensificará sus esfuerzos para que se tomen medidas contra el Gobierno del general Franco.

Los Estados Unidos y Gran Bretaña—dice la Agencia «United Press»—se inclinan hacia una política moderada, en la creencia de que la ruptura de relaciones no hará más que consolidar a Franco en el Poder.—(Efe.)

CONJETURAS SEGUN «WORLD REPORT»

WASHINGTON, 8.— El semanario «World Report» dice que las posibles sanciones de las N. U. contra la España de Franco no son más que una probabilidad lejana. La ruptura diplomática con Franco tiene cincuenta por ciento de probabilidades. Argentina está decidida a mantener estrechos lazos con Franco—dice el periódico—y no se asusta por la condenación general de ese régimen o por lo menos tal es la creencia común. Parece ser que la Argentina se considera lo suficientemente fuerte para negociar con Franco—añade—y obtener beneficios políticos de su deliberada demostración de independencia.—(Efe.)

DECLARACION CHILENA SOBRE ESPAÑA

SANTIAGO DE CHILE, 8.— En sus primeras declaraciones sobre política internacional, el ministro de Asuntos Exteriores chileno, Raúl Juliá, al referirse a España, dijo: «Nuestro Gobierno está convencido de que las dictaduras fascistas representan un peligro para la paz y la seguridad del mundo. Juliá agregó: «Juzgando el caso de España desde un punto de vista internacional es necesario tener presente la resolución aprobada por la Conferencia de San Francisco, en la cual se consideró a su régimen como un peligro permanente.»

Dijo a continuación que las Naciones Unidas hicieron una declaración en Postdam por la cual se considera al Gobierno español como un peligro para la paz y la seguridad del mundo, debido a su origen y por las relaciones que ha mantenido con las naciones agresoras.—(Efe.)

PEREGRINA CONSECUENCIA DEL ORGAN COMUNISTA YANQUI

NEVA YORK, 8.— El diario «PM» dice que han muerto dos personas en Madrid al disparar la Guardia Civil contra el pueblo, noticia que añade «PM» difundió la Radio París y repitió aquí la emisora de Radio N. B. C.

«Daily Worker», órgano oficial del partido comunista norteamericano, publica un editorial titulado en español: «No pasará», donde evoca dramáticamente la actuación de las brigadas internacionales en Madrid en noviembre de 1936.—(Efe.)

«PASA A LA CUARTA PAGINA»

Importancia del próximo Congreso de Trabajadores

Lo que bajo otros regímenes jamás podría haber sido conseguido sin agitaciones y luchas en las que llevaba siempre la peor parte el trabajador, en la España de Franco—tan calamitada desde el extranjero—se traduce en fecundas realidades de una política social de signo cristiano, que ni aún los más apasionados pueden dejar de reconocer.

El nuevo Estado aspira a que el productor, a través de sus organismos naturales, tenga cada día una más activa participación en las actividades sindicales, para que haga pesar su influencia en el mecanismo de la producción y pueda expresar libremente sus legítimas aspiraciones laborales.

Este es el significado del Primer Congreso Nacional de Trabajadores, que a medida que se acerca la fecha de celebración va perfilando su importancia.

Entre los muchos e importantes temas que se han de abordar y que cristalizarán en unas conclusiones definitivas, figurará la participación del trabajador en los beneficios de la empresa; reglamentación del trabajo en las industrias, en el campo y en las faenas de pesca; atribuciones a los Sindicatos en el mantenimiento de la paz social y en la implantación de la justicia; intervención de los trabajadores en la elaboración de la norma reglamentaria de trabajo; el problema del paro y la colocación; formación profesional y otros problemas sindicales.

Gran trascendencia han de tener, sin duda, los resultados de estas deliberaciones, durante las cuales los trabajadores tendrán plena libertad de voz y voto.

He aquí un testimonio muy elocuente de la política social del nuevo Estado, que paulatinamente va coincidiendo a los productores una plena libertad de expresión y de iniciativa, para conseguir todas sus reivindicaciones sin apelar a convulsiones demagógicas, ni dejarse arrastrar por los «mercaderes de la política», que hacían de las masas obreras dóciles instrumentos para sus sórdidas ambiciones e intrigas.

Caducidad de permisos para determinadas revistas y publicaciones

MADRID, 8.— La Dirección General de Prensa hace saber que por las difíciles circunstancias por que actualmente atraviesa el mercado del papel, todos los permisos de revistas y publicaciones periódicas expedidos con anterioridad a primero de enero de 1946 cuyo primer número no haya aparecido antes del 30 de septiembre último, quedan caducados.

En el mismo caso se encuentran aquellos que, autorizados en el año actual, no hayan comenzado a publicarse dentro de los tres meses siguientes a la fecha de su autorización, salvo el caso de que ésta hubiera sido expresamente renovada.

Por último, se comunica que a partir de día de hoy no se admitirá ninguna solicitud de revisión de permisos caducados.

Entrega al presidente de El Salvador del mensaje del Generalísimo Franco

También fué entregado al alcalde de El Salvador el retrato de Alvarado y otro mensaje del alcalde de Madrid

Colocación de la primera piedra del monumento a Carlos V

SAN SALVADOR, 8.— En el Palacio Presidencial ha sido recibida por el general Castañeda, presidente de la República, la misión extraordinaria enviada por el Gobierno español, para asistir a los actos conmemorativos de la fundación de San Salvador. El ministro de España, señor Gómez de Molina, leyó y entregó al presidente el mensaje que le ha dirigido el Generalísimo Franco.

El presidente salvadoreño contestó con nobilísimas y cordiales frases de afecto a España y de consideración al Jefe del Estado español.

El marqués de Lozoya hizo entrega al presidente de la República de un ejemplar, artísticamente encuadrado, del libro sobre la fundación de San Salvador, del que es autor el diplomático salvadoreño señor Barón Castro.

Seguidamente, la misión se trasladó al Palacio Nacional, donde entregó al alcalde de San Salvador, general Avendaño, un mensaje del alcalde de Madrid. Dicho mensaje fué leído por el catedrático señor Pérez Bustamante.

El marqués de Lozoya ofreció a la Corporación, en un discurso, el retrato de Alvarado, pintado por Vázquez Díaz.

El alcalde de la ciudad contestó agradeciendo el obsequio hecho por el Gobierno español y el cordial saludo enviado por el Ayuntamiento madrileño.

A este acto, que resultó brillantísimo, asistieron el presidente de la República, el arzobispo Mons. Chávez, el ministro encargado de Asuntos Exteriores, señor Leiva; los ministros de Cultura, Económica y Agricultura; el jefe de la Casa Presidencial, Cuerpo diplomático y numerosas autoridades y representantes de los diferentes sectores nacionales.—(Efe.)

BANQUETE

SAN SALVADOR, 8.— En honor de las representaciones extranjeras

que han asistido a las fiestas del centenario de San Salvador, se ha celebrado un banquete ofrecido por el alcalde de la ciudad. En nombre de la misión española pronunció un discurso el marqués de Lozoya.—(Efe.)

COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA

SAN SALVADOR, 8.— Ha sido colocada la primera piedra del monumento a Carlos V, que fué bendecido por el arzobispo de San Salvador. El ministro de España pronunció un elocuente discurso de ofrecimiento, al que respondió el alcalde de la ciudad con bellas y emocionadas frases de elogio para España. En este acto estuvieron presentes el Nuncio de S. S. y numerosas representaciones oficiales, además de la colonia española.—(Efe.)

LOS BECARIOS ARGENTINOS

BUENOS AIRES, 8.— El embajador español, conde de Bulnes, recibió a un grupo de profesionales argentinos que han obtenido becas del Gobierno español para ampliar sus estudios de Derecho Civil, Derecho mercantil, Oftalmología, Sociología y Arte español en los altos centros de cultura española. Saldrán para la Península dentro de unos días, en avión, y otros en barco. El Gobierno español les costea el viaje y subvención cada beca con 18.000 pesetas anuales. Se alojarán en los Colegios Mayores Universitarios.

La entrevista, realizada como despedida, se desarrolló en una atmósfera de gran efusión.—(Efe.)

RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

BUENOS AIRES, 8.— La misión económica española que preside el señor Suñer ha ofrecido ayer en la Embajada de España una recepción. Al acto, que resultó brillante,

NOTA del DIA

Que si quiere, que si no quiere, todo el día de ayer se lo pasó «don Tiempo» en plan de amenazar, pero sin querer descargar el golpe. En total, que lo único que nos mostró es todo el aspecto desagradable que permitía abrigar esperanza alguna de que se deducan consecuencias prácticas.

No podemos catalogar lo que ayer se esparció a ratos sobre los tejados y pavimento logroñeses, pues lo mismo podía ser agua-nieve que nieve aguada—las nubes deben haber aprendido tanto como algunos desaprensivos lecheros—pues apenas si sirvió para crear un ambiente semi-húmedo, pero lo que sí podemos garantizar es que el frío se dejó sentir con bastante intensidad, detalle que no nos hizo absolutamente ninguna gracia.

Nada, que no hay medio de que se proceda con formalidad por estos elementos, que se han empeñado en hacer a todo el mundo andar de cabeza sin que le quede la esperanza de que tales molestias se traduzcan en un mejoramiento de fluido eléctrico que evite otras que vienen sufriendo desde hace tiempo por mor de esta pertinaz sequía con la que viene siendo castigada nuestra región. ¡Con las ganas que tiene todo el mundo de que desaparezcan las restricciones con su cada día más ingrato horario, sobre todo en esta época en que los fríos aprietan!

Lo malo para nosotros es que ya no tiene el tiempo tan confundido que no sabemos qué táctica emplear. Sabemos, eso sí, que la goza llevándonos la contraria, pero como cuando más confiados

estamos nos sale por peteneras, no queremos cargar con culpas ajenas y optamos por no pedirle otra cosa que un poco de formalidad y, aunque estamos más que convencidos de que nunca lleve a gusto de todos, si esta es época de necesaria humedad, a llover se ha dicho y no amargar para luego no dar más que frío.

Como a nosotros no nos duelen prendas y estamos siempre prestos a atender cualquier sugerencia que tienda al beneficio general, vamos a dar la acogida que merece a una pregunta que nos formula un industrial lechero logroñés. Dicha sugerencia está condensada en una pregunta que vamos a reproducir textualmente. Es la siguiente: «¿Podría usted informarnos de la dirección a que hayan sido facturados unos vagones de alfalfa que tenemos solicitados desde ha aproximadamente un mes?»

Tal es la pregunta, y como nosotros no podemos contestarla y a su vez la juzgamos interesante, la publicamos en plan de traslado a quien correspondiera, por si tiene a bien contestar, ya sea directamente a los interesados o por nuestro propio conducto si le resultara más cómodo, pues también nos agrada poderles dar alguna buena noticia, ya que tantas veces nos vemos obligados a fustigar a los desaprensivos, que no lo son todos, naturalmente.

Mucho celebraremos que tenga eficacia esta sugerencia que gustosos acogemos.

R. de la O.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL
Se pone en conocimiento de toda mujer que desee cumplir su Servicio Social el día primero de enero de 1947, que debe solicitarlo antes del día 15 de diciembre en Sección Femenina (Departamento Provincial del Servicio Social).

Se pone en conocimiento de todas

Noticias diversas

Donativos.— En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes:

Del señor fiscal de Tasas, 17 panes blancos de 800 gramos cada uno y 700 gramos de manzanas; de María y Ricardo, 5 pesetas; un anónimo, 5; un señor amante de los pobres, 10; y de un Labrador de Mendavia, 4 sacos de pimientos morrones y del piquillo.

El presidente del beneficio establecimiento de las gracias a los donantes.

Cupón ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 126.

Los cupones terminados en 26 están premiados con 250 pesetas cada uno.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE COMEDIA
Diana Salcedo
Procedente del Teatro María Guerrero, de Madrid.
Tarde, 7.30. Noche, 10.45.
BUTACA: SIETE PTAS.
¡¡¡EXITO MAS ROTUNDO DEL AÑO!!

Una gallega en Nueva York

Original de Adolfo Torrado.

Hoy.-Teatro Moderno

Continua desde las cinco
(UN ESTRENO EXCEPCIONAL)
¡¡ALGO JAMAS PRESENTADO EN LOGROÑO!!
Una revista de «Paramount» algo fantástica.
¡¡LEA USTED Y ASOMBRESE!!

DICK POWELL
BING CROSBY
BOB HOPE
DOROTHY LAMOUR
PAULETTE GODDARD
VERONICA LAKE
ALAN LADD

Fantasia de Estrellas
Dirigida por GEORGE MARSHALL

La más alegre revista cinematográfica jamás presentada.
¡UNA CARCAJADA POR SEGUNDO!

Un film «Paramount» presentado por «Mercurios»

Hoy.-CINE OLYMPIA

Continua desde las cinco
¡UN PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL!
1.-RECUERDELA Y LA VOLVERA A VER
SOBERBIA
con GEORGE SANDERS y HERBERT MARSHALL

LLOYDS de LONDRES

con TYRONE POWER y MADELEINE CARROLL
MANANA
CINEMA DIANA
A las 5.30, 7.30 y 10.30
ESTRENO de la gran superproducción COLUMBIA

PREDDIE BARTHOLOMEW

LOS ENEMIGOS del HONOR
Con FREDDIE BARTHOLOMEW JIMMY LIDON y BILLY COOK.
En breve:
La casa de la calle 92

las camaradas que deseen tomar parte en los próximos campeonatos nacionales de hockey, se presenten en la Sección Femenina (Departamento Provincial de Educación Física), de nueve a una de la mañana, y de cuatro a seis y media de la tarde.

Necrológicas

A la edad de 49 años, ha fallecido nuestro estimado vecino don José Ramón Pando de la Fuente, abogado y competente especializado de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, persona que era apreciadísima tanto por sus jefes y compañeros como por el público que frecuentaba su trato.

Al Excmo. Sr. gobernador civil jefe de los Servicios de Abastos, secretario técnico y funcionarios de la Delegación; afligida esposa doña María Luisa Iglesias, hija María Luisa y demás familiares, hacemos patente nuestro sentimiento por el fallecimiento del esposo y funcionario don José Ramón (que en paz descanse).

RUIZ DE PALACIOS
Trapería-Chatarrería en general
Ruavieja, 66-Teléfono 2528

¿Qué me dice Ud. de nuevo? — ¡Y qué le voy a decir! — Si no hay más conversación — ¡¡que la del "AVE-SANIL"!!

"La Estrella"-San Asensio
Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire
VENTA PERMANENTE.

GRANDES TALLERES
LIZARANZU
MUEBLES — TAPIERIA FINA
Instalaciones — DECORACION.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ
VENDEMOS magnífica casa recién construida, en la mejor calle de Logroño.
FINCAS RUSTICAS de 1 a 16 fanegas, libres de colono.
VARA DE REY, 7.

ACABA DE APARECER
CARLOS VII
(EL REY CABALLERO).
Por Valentín Salient.
Es algo más que una biografía. Es una página palpitante de nuestra Historia.
Pídalo en las buenas librerías.
Distribuidor:
GESTORUM RIOJA
Muro del Carmen, 2, Logroño.

Hoy.-CINE ALHAMBRA

Continua desde las cinco
ENTRADA UNICA ... 4.30.
EXITO GRANDIOSO DEL MEJOR FILM DE TODOS LOS TIEMPOS
¡¡UN TEMA NUEVO EN LA PANTALLA! ¡UN DESCONCERTANTE DRAMA DE REACCIONES INSOSPECHADAS!
Se admiten encargos para la función puerca de mañana.

Frontón Carrasco-Haro
Domingo, 10 de noviembre. — A las CUATRO Y MEDIA tarde
FORMIDABLE PROGRAMA PELOTTISTICO
Primer partido

Zurdo de Mondragón y Echave VI
contra

Chiquito de Artadi y Chiquito de Mallavia
Segundo partido

Confites y Lechuga contra Unamuno y Altuna

CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR
Dando cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de la Gobernación, Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, en su escrito de 31 del pasado mes de Julio, se pone en conocimiento de los interesados en los beneficios de la fundación «Hospital» de Alfaro, que se va a proceder a la transmutación de fines en la misma, en el sentido de aplicar en lo sucesivo sus rentas fundacionales en socorros domiciliarios.

El expediente de referencia se encuentra de manifiesto en esta Junta Provincial de Beneficencia, durante el plazo de 20 días, por el cual tiene que alegar algo en contrario y horas de once a una de su mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 7 de noviembre de 1948.
—El Gobernador Civil Interino Presidente.

Se han recibido en este Gobierno Civil repetidas quejas en el sentido de que, por algunos comerciantes, se trata a los clientes que verifican compras en sus establecimientos, en forma no tan cortés como fuera de desear, máxime teniendo en cuenta los sacrificios y vicisitudes por que atraviesa en las actuales circunstancias, que le hacen acreedor de las máximas atenciones.

Por ello, encarezco a todos los establecimientos, y en particular a los del ramo de la alimentación, que cumplan y con la mayor corrección a cuantas personas acuden a sus tiendas, sin que no sea más que por los más elementales principios de educación, evitándose con ello que se reproduzcan estas desagradables actuaciones que, de repetirse, darían lugar a la adopción de medidas eficaces para corregir estas deficiencias.

Logroño, 8 de noviembre de 1948
El gobernador civil interino,
Ignacio Sáenz de Tejada, Gil.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

La dirección técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama 8.078, fecha 6 del actual, me comunica lo siguiente:

«Como ampliación telegrama oficial del 23 de octubre, disponga V. E. que los días de consumo de carne en las industrias del Sindicato Nacional de Hostelería, sean precisamente los fijados para la venta de la misma, o sea los martes, miércoles y jueves de cada semana.»

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.
Logroño, 8 de noviembre de 1948
El gobernador civil interino,
Ignacio Sáenz de Tejada, Gil.

RECUERDE...

PERFUMERIA TORINO

TELEFONO 2011

ABRIGOS PIEL

Precios sin competencia

CASA ANGUIANO

Registro Civil

Inscripciones verificadas durante los días 7 y 8:
Nacimientos.— José Martín Pascual Martí, Manuel Ochoa Rodríguez, Jesús Pérez Velilla y Miguel Ángel Díez del Corral Santos.
Defunciones.— Carmen Rey Fernández, de 17 años, de Gijón (Asturias); Carmen Rubio Fernández, de 74 años, de Aldealobos de Oca (Logroño), y José Ramón Pando de la Fuente, de 49 años, de Arriandias (Asturias).

Matrimonios.— José Luis Sáenz Gutiérrez con María Teresa Ruiz Arnedo, y Nicasio Guerra Ruiz con Margarita García Galliea.

ESTUFAS ELECTRICAS

LAS MEJORES MARCAS Y PRECIOS
F. VELASCO — Muro Mata, 7.

Hoy.-FRONTON CINEMA

AMECHE
ANDREWS
EYTHE
JACKEL
BICKFORD
HARDWICKE

¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!

EMOCIONANTES AVENTURAS DE UN MISTERIOSO PORTAVIONES EN EL PACIFICO.
HOMBRES VALEROSOS EN SUS CUBIERTAS Y ALAS INTREPIDAS EN SUS ENTARRAS.
UNA EPOPEYA GLORIOSA. EN EL MAR Y EN EL AIRE. QUE SERA ETERNA.

SESION CONTINUA DESDE LAS 4.45.

ALAS

PLIGARIA

DIRECTOR: HENRY HATHAWA

Instituto Nacional de Previsión CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

El «Boletín Oficial del Estado» del día 6 del actual, publica un orden del Ministerio de Trabajo, fecha 5, por la que, aclarando el alcance de la de 19 de octubre pasado, sobre la forma y plazo de satisfacer las cuotas del Seguro Obligatorio de Enfermedad, se declara en suspenso lo dispuesto en la mencionada orden de 19 de octubre hasta tanto que se implante con carácter obligatorio el régimen de especialidades de dicho Seguro.

En su consecuencia, las empresas de todo género, tanto de sistema normal como de P. A. I. comprendidas en la obligatoriedad del Seguro de la liquidación y abono de cuotas del mismo a la Caja Nacional, Obra Sindical de la Marina y entidades colaboradoras en los plazos establecidos en el reglamento de 11 de noviembre de 1943, o sea en los diez primeros días de cada mes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

NOTA OFICIAL SOBRE EXCEDENTES DE PATATAS

Tiene conocimiento esta Comisaría que son numerosas las personas que, al margen de la realidad y fuera de toda licitud, hacen ofertas a autoridades locales, establecimientos benéficos, etc. de supuestas partidas de patatas excedentes.

Esta Comisaría de Recursos hace público para general conocimiento, en evitación de que sea sorpresiva la buena fe de alguna de dichas entidades y para que nadie pueda alegar ignorancia sobre este asunto, evitando así posibles perjuicios para todos, que no existe el concepto de patatas excedentes y de libre disposición, ya que la totalidad de las disponibilidades de cada productor, después de deducir sus reservas de consumo y siembra, han de ser entregadas a los agentes colaboradores de las respectivas ORAPAS Provinciales de esta Comisaría y siempre por un mínimo total y preferente igual al cupo forzoso que a los mismos les ha sido asignado.

Por tanto, toda oferta que se compruebe de cupos excedentes será perseguida por esta Comisaría como procede, y se ruega, además, a las diversas entidades se abstengan de cursarnos peticiones de compra o recepción de patatas, de esta procedencia, para no recargar indebidamente el trabajo que pesa sobre esta Comisaría, considerando suficientemente aclarada la legalidad vigente, tanto en patatas como en legumbres, en cuanto se relaciona con las supuestas compras de cupo excedente, por esta nota aclarando en lo que a patatas se refiere y por la circular 107 publicada por esta Comisaría en la Prensa y boletines oficiales de la Zona, en lo que atañe a las legumbres.

Lo que se publica para general conocimiento.
Palencia, 31 de octubre de 1948.—
El Comisario de Recursos.

Los hijos, nietos, hermanos y demás familia de DOÑA JULIANA FERNANDEZ RUIZ, Var. de D. Juan Martínez (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo directamente, expresan su profundo agradecimiento a cuantos amigos asistieron a los actos piadosos celebrados por el alma de la finada.

A la vez participan que mañana, domingo, a las nueve y media, en Carmelitas, dará comienzo un novenario de misas en sufragio del alma de la finada, agradeciendo la asistencia.

CONFECCION ESMERADA
Camisas, calzoncillos, pijamas, trajectos y abrigos de niños.
Se vuelven abrigos y trajes de caballero.
GENERAL MOLA, 98, ent, dcha.

HERMES
COMPANIA ANONIMA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Marqués de Valdeiglesias, 8, Madrid.

ACCIDENTES DEL TRABAJO — INCENDIOS — ROBO — INDIVIDUAL — TRANSPORTES — RESPONSABILIDAD CIVIL. CRISTALES, ETC. ETC.

Delegación para Logroño y su provincia:
Francisco de Loma - Osorio

Oficinas: MURO DE LA MATA, 2, entrio.
Teléfonos: Oficinas, 1294, Domicilio, 1988.

Y ahora, CONCENTRADA

No es un dentífrico nuevo, es la superación de PROFIDÉN

CREMA DENTAL
PROFIDÉN
CONCENTRADA

● MAXIMA EFICACIA
● EXQUISITO SABOR
● GRAN RENDIMIENTO

Un tubo de «PROFIDÉN» CONCENTRADA dura el doble.

Calderos para cocer pienso
"LOS TRES"

San Agustín, 9. — Teléfono 1973

DEPORTES

FUTBOL

La jornada de mañana

HAY EN ELLA TRES PARTIDOS INTERESANTISIMOS

En los campos riojanos han de jugarse mañana, domingo, tres partidos oficiales de campeonato. Ello obliga a su distribución entre la mañana y la tarde, dándose como es natural condición matutina a los del Campeonato Regional de Primera Categoría, y reservándose el de Liga para los aficionados no madrugerados.

Maestranteros y escolares y jalleros y rivales se disputarán la victoria en Las Chiri y Las Gaunas, respectivamente, a las once de la mañana, y, aunque sumamente interesantes ambos encuentros, reúne mayor emoción el segundo de ellos, no porque haya de ser mejor el juego a realizar, sino por hallarse entre sus componentes uno de los mejores jugadores de la categoría, el jugador de la máxima división, el jugador de la máxima división, el jugador de la máxima división.

No ha de ser menor la concurrencia a Las Chiribitas. Juegan Maestranza y Escuela de Comercio, y si cierta temible superioridad, los escolares van asegurando su valla en forma tan manifiesta que el pasado domingo obligaron al Alfaro, «gallito» del grupo, a emplearse a fondo para alcanzar el triunfo.

Los dos partidos matutinos merecen una abundante asistencia de público. Tras ese doble y agradable vermouth, queda el plato fuerte, Villafraanca-Lagorri.

No precisa este encuentro de oroniamos y blancuirrojos de extensos comentarios para hacerle ambiente. De la valla del equipo visitante no ignoran los aficionados ninguna de sus características. Saben, por haberse enseñado sus actuaciones, que el Villafraanca es un equipo duro, rápido y codicioso; conocen los resultados que lleva obtenidos en sus desplazamientos, y el empuje que logra en Pamplona con el Osasuna es recuerdo que aumenta el interés por lo que puede ocurrir mañana en Las Gaunas.

Es este cercano partido ligero, un partido de emoción en que los forasteros han de vender cara su derrotita, y los locales tendrán que

BOXEO

ARANCON, CAMPEON REGIONAL DEL PESO LIGERO

El entusiasta púgil logroñés Arancon, ha sumado un nuevo triunfo a los muchos y muy resonantes que cuenta ya su historial boxístico. Ha sido tan señalada victoria la que obtuvo en la última velada celebrada en Zaragoza, frente al peligroso boxeador Rosell.

Fue una victoria rápida y contundente. Nuestro paisano, en un alarde de acometividad y escuela, puso fuera de combate a su rival en el primer asalto. Tan manifiesta fue su superioridad, que en ese round y antes de proclamarse vencedor, ya había derribado a Rosell dos veces por la cuenta de nueve y seis respectivamente.

Arancon fue ovacionadísimo. Con el triunfo ha conquistado el preciado título de campeón profesional de Aragón-Rioja, en la categoría de pesos ligeros.

En la misma velada participó Gil II. Tuvo por enemigo a Muñoz, y en esta ocasión la victoria, tan encarnizada con nuestro paisano, le negó sus halagos. Gil II fue vencido por K. O.

En fecha próxima, Arancon se enfrentará al ex campeón de España Pepe Martín. Felicitamos al nuevo campeón por su resonante victoria, y lamentamos no poder hacer lo mismo con el entusiasta Gil II.

PELOTA

GRANDES PARTIDOS EN HARO Y ALBERITE

La empresa del Carrasco harense ha ultimado para mañana, domingo, un programa interesantísimo. Han sido muy laboriosas las gestiones para lograrlo, pero ha salido airoso en su empeño, y con ello puede ofrecer a los muchos aficionados que en la ciudad riojaleña y pueblos próximos cuenta el deporte vasco una jornada de categoría.

Forman la combinación «cuarta» el gran delantero Chiquito de Artadi, que, respaldado con el también Chiquito de Mallavia, jugarán contra el desconcertante Zurdo de Mondragón y el seguro zaguero Echave VI.

Forman estos pelotaris un excelente cuarteto, que sin duda alguna puede asegurarse han de hacer un partido interesantísimo.

Habrán además el consabido segundo partido, que también puede anticiparse dará lugar a una porfiada contienda.

No hay duda, que ello será causa de que el Carrasco se vea muy concurrido.

Y lo mismo puede asegurarse que ocurrirá mañana y pasado en el frontón de Alberite, donde la afición a la pelota se ha convertido en el espectáculo predilecto de aquel vecindario.

En dichos días, y festejando a San Martín, se han preparado dos excepcionales programas a base de pelotaris de la tierra, garantía de que el triunfo será disputado a oscura de perros.

El primero de esos partidos, el de mañana, es una revancha pedida por Barberito (fillo), desoso de desquitarse de la poca favorable impondición que dejó la última vez que jugó en Alberite. No pudo entonces dar el debido rendimiento, y mañana saldrá decidido a dejar en su justo lugar su bien ganado renombre.

Barberito llevará de compañero a su padre, y de contrarios a «Pablito» (fillo), la gran pareja alriciana.

La expectación que ha despertado este partido es extraordinaria en todos los pueblos del contorno y también en nuestra capital, cuyos aficionados tendrán a su disposición un coche que saldrá del Café Tivoli a las tres de la tarde.

PINACULO

LOS CONCURSOS DEL CIRCULO

Han dado ya comienzo en los salones del Circolo Lagorri los concursos de Pinaculo que, aparte de su fuerza atractiva para los aficionados al entretenido juego son motivo de reunión de cuantos gustan seguir las incidencias de las jugadas y hacerles atinados comentarios.

El plan de creciente animación traspasaron esas reuniones en la pasada temporada invernal. Los concursos de la actual auguran un resultado igual. Van ya dos o tres concursos celebrados, y los jugadores han ido ocupando mayor número de mesas, aumentando paralelamente los curiosos y amonios.

En igual forma está asegurado el éxito. La maestría de las parejas concursantes va lindando a la perfección, haciéndose por ello partidas magníficas y siendo muy disputados todos los premios.

El último de los concursos se celebró el jueves, y los respectivos ganadores de los premios—siempre valiosos y de sumo gusto—fueron:

Primer premio.—Señorita Elena Rodríguez y Mari Menac.

Segundo premio.—Señorita Martínez Fresno y don José Grandes.

Consolación.—Señorita Martínez Zaporta (L.) y señor Fernández de Zayas.

DECLARACIONES

de un financiero suizo en Barcelona

BARCELONA, 8.—Se encuentra en esta ciudad el financiero suizo Mr. Kern, con su esposa e hija. Permanecerá una breve temporada en viaje de estudios. Mr. Kern ha albergado en su residencia de Lausana a mister Churchill, al que le une una gran amistad. Hablando de la situación económica mundial, afirmó que era la última conflagración ha provocado unos problemas de tal complejidad, que no hay mentalidad humana capaz de llevar a buen término una economía dirigida. Todos los países, sin excepción, sufren las consecuencias del actual trastorno. Los peligros de inflación se ciernen con mayor o menor intensidad sobre todas las economías. El caso de España no puede señalarse como una excepción, sino que es similar al de la mayoría de los países, con la ventaja de que España es un país rico que tiene privilegiadas posibilidades. El ilustre economista no ve otra solución a la reabilitación de las finanzas que la premisa de una estabilidad política de trabajo y de libertad de contratación para la iniciativa privada.

PERDIDAS

Cartera extraviada el día 16, con documentación, entre Haro y Casalarreina. Se ruega a quien la haya recogido, devuelva la cartera y documentación a su dueño, en Leiva. Alianza de oro. Se ruega su entrega en la Pensión Numantina, y se gratificará. Gafas graduadas, por Herreras, Mercaderes y Plaza del Mercado. Se gratificarán en Mola, 17 (Estanco).

NUECES PASAS OREJONES

GRANDES Y PEQUEÑAS PARTIDAS compra directamente Suministros DUNISA Apartado 10.000 — MADRID.

FALLECIO EN EL DIA DE AYER...

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos, Secretario Técnico de la Delegación y unanimes; su afilida esposa, doña María Luisa Iglesias; hija, María Luisa; padres políticos, don Isidro Iglesias y doña Carmen Pérez; hermanos, Emilio, María, Julia y Mercedes (religiosa carmelita); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indicará, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 9 de noviembre de 1948.

Condución del cadáver.—HOY, sábado, a las CUATRO, Casa mortuaria.—Calvo Sotelo, 8. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Requiem.—Pasado mañana, lunes, a las OCHO.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Hoy, sábado, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar en la Iglesia de San Bartolomé la sabatina acostumbrada en honor de la Santísima Virgen, y mañana, domingo, celebrará esta asociación su reunión mensual reglamentaria.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en la Iglesia de Palacio, y por la tarde a las cinco y media, en San Bartolomé, la función de tarde, en la que predicará el director de la Asociación, R. P. Chabalard.

Tanto la sabatina como estos actos, son obligatorios dentro de la congregación; por tanto, se ruega a las asociadas asistir con la medalla propia de la congregación.

ACCION CATOLICA DE LA REDONDA.—Hoy, a las ocho y cuarto de la noche, ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar, se celebrará la sabatina reglamentaria de las cuatro Ramas de Acción Católica. Finalizado el Rosario, se hará la felicitación a la Virgen y Salve cantada.

Se recomienda puntualidad. PARROQUIA DE LA REDONDA.—Misa parroquial de A. C.—Mañana, domingo, será celebrada la misa parroquial de Acción Católica, a las nueve y media, en el altar mayor, para las cuatro Ramas.

Se comenzará en ellas la forma litúrgica de seguir el santo sacrificio.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Continúa la novena solemne de Animas, que termina mañana, domingo, con sermón a cargo del R. don Luis Clordia. Empieza a las siete y media.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo «Corazón de María», la noche del 9 al 10, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se

RECUERDA... (SPELLBOUND)

Cine Alhambra

Película excepcional, de las que sólo muy de tarde en tarde nos es dado admirar. «Recuerda» nos es un maravilloso recuerdo de Alfred Hitchcock, con otras tres o cuatro, de referencia y punto de comparación cuando se trata de contrastar el mérito de otras grandes películas.

La cualidad primera de «Recuerda...» es su ternura y su profundo sentimiento humano, logrados con extraordinario acierto a través de una trama que, aparentemente, se identifica con las del género policiaco, pero que en realidad, en su entraña, tiene algo mucho más profundo y vigoroso que la eterea por encima de todo matriz meramente inquietante y de la auténtica calidad de producción excepcional.

Aquí, en la trama, radica, a nuestro modo de ver, el único punto fijo de la película: ese pretendido afán de presentarnos el caso como un profundo estudio psicológico, asentado científicamente en las teorías de los sueños de Freud, y esto es falso, por la sencilla razón de que también lo son las teorías freudianas, desechadas hace ya mucho tiempo. Pero esta falsedad científica no resta, desde un punto de vista puramente cinematográfico, el menor mérito a la película, y únicamente puede resultar pernicioso—y aún esto de un modo muy relativo—

hacer por la intención fundacional de don Félix Fernández Burrieza. Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuarto madrugada) se permitirá la asistencia de viajeros e impedidos para oír más tarde.

ROPERO DE JOVENES DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.—Mañana, domingo, a las doce y cuarto, se celebrará en la Residencia de PP. Jesuitas la reunión mensual reglamentaria. Se ruega la puntual asistencia.

ESPECTACULOS

para personas que no gustan de la formación técnica

«Recuerda...», la película es asombrosa, y nos atrevemos a afirmar que representa, en este aspecto, un considerable avance de la cinematografía. Alfred Hitchcock ha conseguido una verdadera realización vanguardista, llena de momentos de insuperable belleza. Basta recordar, entre otras, las escenas del vaso de leche, la de la navaja de afeitar, la de esa pistola que se vuelve hacia la cámara y dispara, la carrera en la nieve... Y la sorprendente escenografía—obra, por cierto, de un pintor español, el catalán Salvador Dalí—emplazada en la descripción del fantástico suizo, es la que se logra, de un modo acabado, dar la sorprendente impresión de una auténtica pesadilla.

Mención destacada merece, asimismo, la interpretación, en la que destaca, muy por encima de las demás, Ingrid Bergman, artista que sabe reflejar de un modo insuperable—y casi exclusivamente con la expresión elocuente de su mirada—los más diversos sentimientos y estados de ánimo. También Gregory Peck logra una acabadísima creación de su personaje, el más difícil de servir de la cinta, en esa persistente permanencia entre la razón y la locura, de la que nos da una perfecta versión.

Por otra parte, la música, de Miklos Rozsa, es también de un mérito notable. Pocas veces se ha logrado una identidad tan acabada y exacta entre la imagen y los efectos sinfónicos. Una música que expresa, con fuerza incontrastable, todos los sentimientos de los protagonistas—amor, fe, locura, turbadoro inquietud—de tal modo, que llega íntegramente a los menos dotados musicalmente.

Y, para que todo sea elogiable, también es de positivo mérito el montaje, que de no ser así restaría valor y expresión a no pocos momentos, y no de los menos interesantes.

En suma: una película notableísima, que constituye un éxito rotundo de director e intérpretes.

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración, en su reunión del día 4 de los corrientes, ha acordado poner en conocimiento de los señores accionistas de esta Compañía, lo siguiente:

PRIMERO CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Conforme a lo dispuesto en los artículos 17 y siguientes de los Estatutos Sociales, el Consejo de Administración ha acordado citar a los señores accionistas a Junta General Extraordinaria, que se celebrará en los locales del Circo de la Unión Mercantil, Avenida de José Antonio, núm. 24, de esta capital, en primera convocatoria el día siete de diciembre próximo, a las once de la mañana, o, si a ello hubiere lugar, en segunda convocatoria, el día 22 del citado mes, a la misma hora y sitio antes indicados, para deliberar sobre los extremos siguientes:

I.—Ampliación del capital social por desdoblamiento. Se ampliará el capital social actual en la cantidad de setecientos millones de pesetas. El nuevo capital estará representado por un millón doscientas mil acciones ordinarias (números 400.001 a 1.600.000) de 500 pesetas nominales, y de las mismas características y derechos que las actualmente en circulación. El pago de estas acciones se hará con cargo al saldo de la cuenta de pérdidas y ganancias, según resulta del balance aprobado por la Junta General Ordinaria de 30 de marzo de 1948.

II.—Dividendo a las acciones ordinarias, pagadero en acciones. Las acciones creadas conforme a lo dispuesto en el párrafo anterior, se entregarán liberadas a los poseedores de las actuales acciones ordinarias (números 1 al 400.000), a razón de tres acciones nuevas por cada acción vieja. Todos los tributos y gastos derivados de esta operación serán de cuenta de los accionistas.

III.—Transformación de las acciones preferentes 7 por 100 en acciones ordinarias. Conforme al artículo 8.º de los Estatutos Sociales, los tenedores de acciones preferentes (números 1 a 800.000) que así lo deseen, podrán, en el plazo que el Consejo de Administración determine, obtener el reembolso de sus títulos, a razón de 535 pesetas, menos impuestos. Los que en el referido plazo no soliciten el reembolso, se considerará que aceptan la propuesta de transformación que a continuación se expone. Las acciones que fuesen reembolsadas serán amortizadas por la Compañía.

Las acciones preferentes que no se presenten a reembolso serán transformadas en acciones ordinarias de las mismas características y derechos que las restantes acciones de esta clase. Todos los tributos y gastos derivados de esta operación, serán de cuenta de los accionistas.

Se autoriza al Consejo de Administración para emitir el número de acciones ordinarias que sean precisas para sustituir a la misma cantidad de acciones preferentes que por haber optado por el reembolso de sus títulos no hayan sido objeto de transformación. Estas acciones emitidas, darán en cartera, a disposición del Consejo de Administración, para que determine la forma y fecha de colocación.

Las acciones ordinarias a que se refiere este párrafo, tanto las emitidas por transformación de las preferentes como las emitidas en lugar de las reembolsadas, llevarán numeración correlativa comprendida entre el número 1.600.001 a 2.400.000.

IV.—Nueva ampliación del capital social por suscripción. Se propone una nueva ampliación del capital social en doscientos millones de pesetas, representado por acciones ordinarias de 500 ptas. nominales (números 2.400.001 a 2.800.000), de las mismas características y derechos de las restantes acciones. Estas acciones quedarán en cartera hasta que el Consejo acuerde ponerlas en circulación en una o varias veces. Tendrán derecho preferente a suscribirlos los que sean accionistas de la Compañía en la fecha que el Consejo determine para la suscripción.

V.—Reforma de los Estatutos Sociales. Serán modificados los artículos 6, 7, 8, 16, 20, 21, 23, 26, 27, 28, 29, 30 y 41 de los vigentes Estatutos Sociales.

VI.—Autorización al Consejo. Autorizar ampliamente al Consejo de Administración para tomar los acuerdos y ejecutar los actos que sean conducentes al mejor cumplimiento de lo acordado en esta Junta.

En la Junta se tratará y resolverá únicamente sobre los extremos indicados objeto de su convocatoria. Tienen derecho a concurrir, con voz y voto, todos los señores poseedores de acciones ordinarias o preferentes que lo soliciten del Consejo de Administración antes del día tres de diciembre próximo y obtengan la tarjeta de asistencia mediante el depósito de las acciones correspondientes en la Secretaría General de esta Sociedad o en Bancos y establecimientos a satisfacción de la misma. El derecho de asistencia es delegable por carta en otro accionista, previo el cumplimiento de las disposiciones establecidas en los Estatutos a tal efecto. A todas las acciones, tanto presentes como representadas, se les abonará una peseta por título en concepto de indemnización, como gastos de desplazamiento.

SEGUNDO Oferta de compra de acciones ordinarias propiedad del Estado

La aprobación por la Junta de la totalidad de las propuestas que anteceden, determinará—según expresa autorización del Gobierno—para los tenedores de las actuales acciones, tanto ordinarias como preferentes, los derechos que se expresan en las siguientes normas:

Primera. Se concederá derecho a comprar acciones propiedad del Estado a los poseedores de acciones ordinarias (números 1 a 400.000), a razón de tres acciones del Estado, una vez desdobladas, por cada cuatro acciones poseídas. Por tanto, no tendrán derecho a adquirirlas los poseedores de acciones ordinarias obtenidas por desdoblamiento (números 400.001 a 1.600.000). El derecho habrá de hacerse efectivo en su día, mediante entrega del cupón correspondiente, que será negociable en Bolsa.

Segunda. También tendrán derecho a comprar las referidas acciones los que estén en posesión de las acciones ordinarias (números 1.600.001 a 2.400.000), obtenidas como consecuencia de la transformación operada de las acciones preferentes 7 por 100 o de la emisión que en su caso se realice, conforme a lo dispuesto en el párrafo III del apartado primero del presente anuncio, a razón de tres acciones del Estado, una vez desdobladas, por cada cuatro acciones poseídas. Por tanto, no tendrán este derecho los accionistas preferentes que opten por la amortización y reembolso de sus títulos. El derecho habrá de hacerse efectivo, en su día, mediante entrega del cupón correspondiente, que será negociable en Bolsa.

Tercera. El precio de compra de las acciones será el de 500 ptas. por título, más tres pesetas por título en concepto de gastos devengados. Las acciones que se venden son las acciones ordinarias propiedad del Estado, después de efectuado el desdoblamiento a que refieren los párrafos I y II del apartado primero.

Cuarta. Esta oferta de compra será mantenida durante el plazo que el Consejo de Administración acuerde, que en su momento se hará público. Los que no ejercitasen su derecho dentro del plazo que se fije, se entenderá que renuncian a él.

Madrid, 4 de noviembre de 1948.—Eugenio Barroso, Secretario General.

Vermut
LACUESTA
HARO — RIOJA

GUIA SANITARIA

M. de Salinas var. de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 51.)

Gonzalo Pérez Sancho
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
Plaza H. Toledo, 22. Teléf. 21-42.
(C. S. P. n.º 118.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si me pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS
CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.
(Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.).—RAYOS X.
Vara de Rey, 7. L.º I.ºq. TH. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
(C. S. P. n.º 106)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2.º Teléf. 1270 y 1870
(C. S. P. n.º 43)

M. de PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10. TH. 1390. (C.S.P. 7.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42
(C. S. P. n.º 66)

Jesús Ménez Miranda
(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)
MEDICINA INTERNA
PULMON — CORAZON
RAYOS X. (C.S.P. 114.)
Muro Carmen, 9. L.º TH. 2511.

D. José Ramón Pando de la Fuente
(Abogado. — Oficial especializado de la Delegación de Abastecimientos y Transportes)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Condución del cadáver.—HOY, sábado, a las CUATRO, Casa mortuaria.—Calvo Sotelo, 8. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Requiem.—Pasado mañana, lunes, a las OCHO.

COSPEDAL
Consulta 21-26.
VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: CHITOS 11-13
(C. S. P. n.º 11.)

Crónica de Washington

El triunfo electoral republicano repercutirá en la nivelación de precios atenuando el coste de la vida

(Servicio especial de crónicas de la "United Press". Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON, 8.— Los comentaristas económicos imparciales consideran el resultado de las recientes elecciones como favorable para las perspectivas de producción norteamericanas a largo plazo y creen además que el programa republicano de reforma de los impuestos constituye la clave de la evolución económica que, bajo el consejo, más que democracia "rooseveltiana", del año de 1933, se inclinaba a considerar que los impuestos eran un medio indirecto de promover el progreso social mediante la distribución de la riqueza, en tanto que la doctrina tradicional republicana hace hincapié en que la política tributaria debe servir para estimular las inversiones bajo el sistema de la iniciativa privada.

Según la declaración de principios adoptada en diciembre último por los miembros republicanos del Congreso, las contribuciones fiscales deben ser equitativamente distribuidas, o sea que los impuestos deben estimular en vez de destruir la iniciativa privada, dando al individuo adecuado poder adquisitivo. Debe haber dinero para que se negocie la expansión, producción y empleo, así como para los individuos que invierten sus ahorros en tal expansión. Durante el nuevo deal, las inversiones de capital privado en las nuevas empresas fueron reducidas, si se exceptúan las que se hicieron en las fábricas de materiales bélicos, y se espera que, en cambio, la política republicana tienda a favorecer la expansión industrial.

Sin embargo, la reforma de las leyes relativas a impuestos es delicado asunto de carácter político y, probablemente, dará origen a enconadas luchas en el seno del próximo Congreso. Los economistas se inclinan a

creer que los republicanos acelerarán el descontrol de los precios y otras restricciones de negocios y que ello dará como resultado el largamente esperado reajuste del nivel de precios durante 1947. Se predice igualmente la nivelación de precios, que pondrá término al alza immoderada del coste de la vida y hará automáticamente que los obreros no se sientan inclinados a recurrir a las huelgas, lo cual haría innecesario para los republicanos proceder a drásticas reformas de las leyes y trabajo. En todo caso, los líderes republicanos tienen interés en conservar la buena voluntad del trabajo organizado, con vistas a la campaña presidencial de 1948. Los republicanos, además, tratarán de conservar el apoyo agrícola, factor importante en el reciente triunfo electoral, prometiéndoles estabilidad de los precios y apoyo para conseguir más vastos mercados para sus productos.

Los citados economistas piensan también que, en general, las cuestiones de carácter nacional se superpongan a los asuntos internacionales en el curso de la primera reunión del ochenta Congreso, que debe inaugurarse el día 3 del próximo mes de enero y, por lo tanto, considera que no es probable se discuta a fondo la protección a las tarifas industriales hasta que no produzca una refrendada competencia en los mercados mundiales. La reforma de la ley arancelaria y la modificación del programa de acuerdos de reciprocidad, tampoco es problema que se discuta sino cuando los republicanos formulen el programa económico internacional para la campaña presidencial de 1948. Con todo, dado el tradicional proteccionismo de los republicanos, el control del Congreso por parte de éstos tiende a ser un obstáculo para el desarrollo de la Organización Internacional de Comercio y de las entidades internacionales similares.

LAS CORTES ESPAÑOLAS
Más bases de la ley de Arrendamientos Urbanos aprobadas por la Comisión de Justicia

MADRID, 8.— La Comisión de Justicia de las Cortes Españolas, que celebra sesión dos o tres días por semana, tras de extensas y empeñadas discusiones, ha aprobado hasta la fecha ocho de las catorce bases que con las adiciones y transitorias componen la ley de Arrendamientos Urbanos. Lo aprobado hasta hoy se relaciona con las siguientes cuestiones: Ambito de aplicación de la ley; causas y características de los contratos que regula; naturaleza de los derechos que concede subarrendos; cesión de viviendas; franspaso de locales de negocios; arrendamiento de viviendas amuebladas; derechos de tanteo y retracto de los inquilinos y arrendatarios de los locales de negocio; tiempo de duración de los contratos a que la ley se refiere; y excepciones de prórroga obligatoria de los contratos que la misma establece. No se ha entrado todavía a discutir la parte que se relaciona con las rentas que han de pagarse por arrendamientos urbanos, cuya extensión y fecha de vigencia, en relación con el momento y perspectivas de la economía nacional, ha sido objeto de extenso estudio por parte de las ponencias, el informe de la cual es ahora objeto de deliberaciones en la Comisión.

REUNION DEL PLENO DE LA COMISION DEL LIBRO
MADRID, 8.— Bajo la presidencia del señor Alfaro, se ha reunido el Pleno de la Comisión especial de las Cortes Españolas, encargadas de estudiar la proposición de ley referente al Libro Español. Fueron debatidos ampliamente diversos puntos que abarcan las normas presentadas por la ponencia. La discusión fué muy interesante e intervinieron varios procuradores. El dictamen emitido será elevado al próximo Pleno de las Cortes.

IMPORANTES DICTAMENES
MADRID, 8.— En el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" publicado hoy, se incluyen los dictámenes sobre reorganización del Cuerpo Técnico de Letrados de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, y sobre conmutación de penas accesorias a los funcionarios civiles. También se insertan varios proyectos de ley con las ponencias encargadas de informarlos, entre las que figuran el de ordenación bancaria y el de aplicación de los fondos procedentes del extinguido Retiro Obrero, que pasan al Instituto Nacional de Previsión. Asimismo publica un suplemento de crédito.

CONTESTACIONES RECIBIDAS
MADRID, 8.— La Presidencia de las Cortes se viene recibiendo contestaciones a los diversos ruegos formulados por varios procuradores, al amparo de lo dispuesto por el artículo sexto del reglamento. Entre ellos figura una de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, al ruego formulado por el procurador señor Montemayor Mateo, sobre autorización a los agricultores para destinar parte de sus cosechas de cebada y leguminosas a cebas de

ganado de cerda; del Ministerio de Agricultura, al ruego del procurador señor Val Esclarran, respecto a la situación de la finca «Los Dehesones», del término municipal de Oropesa; otra del mismo Ministerio acerca del ruego del alcalde de Cabra, representante de los Municipios de Córdoba, relativo al pago de las primas correspondientes a los productores de aceites finos; otra del Ministerio de la Gobernación, sobre ruego del procurador señor Laguna, respecto a mejoras económicas a los enfermeros externos del Manicomio de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza. De estas contestaciones se dará cuenta en las primeras reuniones que las respectivas Comisiones celebren.

LA POLITICA EXTERIOR NORTEAMERICANA
no sufrirá alteración, según se afirma por los hombres más caracterizados

Parece que los republicanos irán a la reducción presupuestaria

INSISTE EN QUE TRUMAN DEBE DIMITIR

WASHINGTON, 8.— En una entrevista con los periodistas, el representante demócrata, Fullbrigh, ha reiterado la sugerencia de que el presidente Truman dimita. Agregó que debe permitirse a los representantes republicanos designar el nombre de la persona a la que Truman nombre secretario de Estado, el que se convertiría después en presidente. (Efe)

VANDENBERG RATIFICA SU POLITICA

NUEVA YORK, 8.— El senador republicano, Arthur Vandenberg, que será el nuevo presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, ha conferenciado con el secretario de Estado, James F. Birnes y ha reafirmado su política exterior.

En los medios de la Casa Blanca se ha manifestado, que el presidente Truman desea hacer saber al mundo que la política exterior de los Estados Unidos no ha estado nunca sujeta a polémicas prelectorales y que puede ser considerada como producto de ambos partidos. (Efe)

REDUCCION EN LOS PRESUPUESTOS

CHICAGO, 8.— El senador republicano Robert Taft, que probablemente será nombrado jefe de la mayoría en el nuevo Congreso, y que es candidato a la Presidencia de la República, ha reiterado las manifestaciones hechas anteriormente por el partido republicano respecto a la reducción del presupuesto de gastos y también a la de los impuestos en un 25 por 100. Al parecer, los propósitos de Taft son reducir el presupuesto actual de cuarenta y tres mil millones de dólares a treinta mil millones, esperando a licitar en los años a la cifra de veintiocho mil millones de dólares. (Efe)

Emocionado homenaje de despedida...

(Viene de primera página)

El próximo domingo, para permanecer tres días. Con las ovaciones del público se mezclaba el sonar de todas las sirenas de los barcos surtos en el puerto. A las 12:15, el crucero «La Argentina», sobre el que no cesaba de evolucionar la aviación, se hallaba en el centro de la dársena, y en este instante arboló la bandera nacional española y sus baterías hicieron una salva de 21 cañonazos, a los cuales se le arrió la bandera y el barco marchó hacia la punta de San Felipe, que era doblada a las 12:30 en punto, siendo conyoyado el crucero por las lanchas torpederas de las bases números 23 y 25, que iban también engalanadas.

A bordo de estas lanchas iban, en la primera, el ayudante español del comandante Maitesta durante su estancia en España, capitán de corbeta don Manuel Cervera, y en la 25, el capitán de fragata Manuel La Hera, puesto a las órdenes del comandante del buque argentino, el capitán general de este Departamento. Estas lanchas escoltaron al «La Argentina» hasta el Estrecho de Gibraltar, en que lo abandonaron y seguirán hasta la base de Algeciras.

Media hora después, doblada la Punta de San Felipe navegaba «La Argentina» ya en mar libre, con rumbo a Canarias, a donde llegará

El Caudillo felicita al Jalifa

(Viene de primera página)

En esta Pascua de Aid El Quebir, y como anticipo a mi visita oficial, os hago presente mi cordial felicitación y pido a Dios que derrame sobre vuestra augusta persona y sobre el noble pueblo marroquí la unidad que alcanza las cimas de lo fraterno entre España y Marruecos, unidad que facilitará nuestra tarea de colaboración entre España y Marruecos en el orden mundial en el puesto que el destino le tiene reservado, y fraternidad que rebasa las fórmulas protocolarias, puesto que reside en la misma, entraña de nuestros dos pueblos y en los hombres de las dos naciones. Recibid, pues, Alteza, mis mejores deseos para que en esta Pascua de siempre, reine en esta querida tierra marroquí, hacia la que tanto cariño siento y que tantas emociones en mí despierta, por recuerdos del pasado y realidades del presente. Varela.

El Jalifa ha contestado con el siguiente despacho:

«Recibo impresionado sus cordiales palabras de felicitación que nuevamente me demuestran su cariño a Marruecos y hacia mi persona y que V. E. bien sabe que es correspondido de todo corazón. También puede tener V. E. la seguridad de que todo mi anhelo y deseo es dar cima, del brazo de España, a ese ideal que menciona en su telegrama y que se traducirá en la constante unión, por ideales y espíritu, de las dos naciones, para lo cual, sus palabras son una segura promesa de ayuda, como siempre desinteresada, para impulsar la evolución hacia el ideal de nuestro amado pueblo. Hassan Ben El Mehdi.

EXPRESIVAS CARTELERAS DE DESPEDIDA

CADIZ.— En los muelles, como despedida a los tripulantes del crucero «La Argentina», había numerosos carteles y pancartas, algunos muy expresivos. Entre otras inscripciones, se veían las siguientes: «Franco Perón, jefes de dos revoluciones sociales, unidos como unidos están sus pueblos». «El comercio y la industria despiden a los marinos argentinos fraternalmente». «Los trabajadores gaditanos os despiden al grito de ¡Arriba la Hispanidad!». «Marinos argentinos. Llegad a los trabajadores de vuestra patria el emocionado y fraternal saludo de los productores españoles».

GRATITUD DEL PUEBLO GADITANO

CADIZ, 8.— Esta tarde celebró sesión el Ayuntamiento, dando cuenta el alcalde del siguiente despacho que se había recibido del comandante del buque escuela «La Argentina»:

«Al agradecer por vuestro intermedio a todo el pueblo de Cádiz las infinitas atenciones y afectos recibidos, hago llegar al señor alcalde de Cádiz el saludo cordial y los mejores votos de ventura personal».

El alcalde, señor Moreno Gallardo, propuso, y se acordó por unanimidad, quedara constancia imperecedera en las actas capitulares de la especial gratitud de la Corporación al pueblo de Cádiz porque otra vez, más que nunca, supo exteriorizar de manera rotunda, íntima y entusiasta su espíritu patriótico y su cultura proverbial, rivalizando todos sus sectores por hacer lo más grata posible la estancia en nuestra ciudad de los preclaros marinos de la nación argentina. Con este motivo, se acordó cursar, al propio tiempo, telegramas al Jefe del Estado reiterándole la adhesión irquebrable del pueblo de Cádiz, puesta una vez más de relieve en la apoteósica despedida tributada a los marinos argentinos. Otros telegramas en idénticos términos, se cursaron a los ministros de Asuntos Exteriores y de Gobernación.

MANIFESTACIONES DEL LAUREADO GENERAL MOSCARDO

MURCIA, 8.— El laureado teniente general Moscardo ha llegado, acompañado de sus familiares, al balneario, donde descansará una temporada. Allí era esperado por los periodistas, a quienes manifestó que llegaba encantado de Sevilla. «Es tan bella la capital y tan acogedor su ambiente —dijo—, que difícilmente se puede salir sin sentir nostalgia de Sevilla».

Uno de los periodistas le preguntó:

Nuevo éxito argentino...

(Viene de primera página)

co-dice—arrojó ese día contra la capital española sus legiones armadas germanas esperando que al año checar la ciudad sería suya. El Gobierno de Largo Caballero había huído a Valencia; pero el pueblo, siguiendo la dirección del partido comunista español, paró a Franco. Inermes hombres y mujeres, al grito de «No pasarán», cogieron los fusiles de las manos de los camaradas caídos y salvaron a Madrid. Llegó a los madrileños en esta batalla de vida o muerte el decisivo socorro de dos mil miembros de las brigadas internacionales y de los aviones soviéticos. El «Daily Worker» pide la acción yanqui de las masas contra Franco, para expulsarlo del Poder por la presión de la ONU, y dice que la caída de Franco debilitará a los Tafts y Vandenberg, es decir, a los jefes del partido republicano que triunfó en las elecciones del martes. (Efe)

Chan Kai Chek ha dado la orden de "alto al fuego" en China

NANKIN, 8.— El generalísimo Chan Kai Chek ha dado la orden de alto al fuego a todas las fuerzas nacionalistas en China y Manchuria. La orden tendrá efecto a partir del 11 de noviembre. La orden dice que a partir de esta fecha las tropas del Gobierno cesarán de disparar y permanecerán en sus respectivas posiciones para mostrar la autoridad y paciencia del Gobierno en la tarea de conseguir la paz. (Efe)

BANDA DE EXTREMISTAS DESCUBIERTA Y DETENIDA EN BARCELONA

Para arbitrar recursos proyectaba una gran falsificación de billetes

MADRID, 8.— La Dirección General de Seguridad ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La Policía barcelonesa ha descubierto recientemente un conjunto de personas, algunas pertenecientes al llamado ejército republicano, que a su vez pretendían organizar algo así como las fuerzas armadas de la República española. Por lo pronto estaban en el período de arbitrar recursos, y a tal fin habían creado unos bonos de cotización que daban a los que suponían habían de simplificar con la idea y unos

que impresión le había producido la visita de los marinos argentinos.

«Magnífica —replicó—. El afecto que la Argentina nos profesa es muy de estimar en estas circunstancias en que otros países hispanoamericanos por culpa de sus actuales gobernantes, no nos tratan con el cariño que fuera de desear».

«¿Cree usted que la amistad hispanoamericana ha nacido de intereses comerciales o de otra índole?»

«No. Entre España y la Argentina ha existido siempre esa corriente espiritual que cimienta la actual amistad. Lo que ocurre es que, como en la actualidad es tan frecuente que aquellos que más obligados nos están, son los primeros que nos insultan y nos vilipendian en el extranjero, cuando un país como la Argentina, que dirige Perón, nos tiende la mano y hace expresión pública y gallarda de sus sentimientos amistosos y afectuosos hacia nuestra España, lo hacen de corazón y le entregan todo su ser».

«¿No encuentra usted una significación simbólica en que los marinos argentinos visitaran el Alcázar durante su estancia en Toledo?»

«Eso les demuestra que los sentimientos que oficialmente se hacen públicos respecto a nuestra Patria, no son mera consideración política. Tienen un significado profundo que arranca del cariño del pueblo argentino, y por eso no puede extrañar que esos hombres de armas vayan al Alcázar a solidarizarse con el espíritu que animó nuestra Cruzada».

«¿Cree usted —le preguntó otro periodista— firme la posición de España, desde el punto de vista de la consideración internacional, después de la próxima Asamblea de la ONU?»

«Tengo fe en España y en los designios de la Providencia. Espero que el resultado de las reuniones de las Naciones Unidas tenga para nosotros un dejo amargo por la felonía de quienes nos acusan y por la incompreensión de los hombres que obedecen ciegamente ciertas consignas; pero respecto a posibles perjuicios derivados de las deliberaciones, creo firmemente que la sensatez estará representada a un número de votos que implida la adopción de acuerdos firmes».

Finalmente, contestó a otras preguntas y expuso que ya ha sido confeccionada una maqueta de la futura obra del Alcázar, en forma que el edificio reconstruido será idéntico al antiguo hasta en sus más mínimos detalles. «Albí—terminó el general— tengo yo también preparada mi sepultura en la cripta que hay bajo el edificio. Quiero y deseo que mi cuerpo descanse donde reposan los restos de mis compañeros de asedio».

Toma posesión de la Presidencia del Tribunal de Cuentas don Eduardo Aunós

Importante discurso del presidente de las Cortes

MADRID.— Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Aunós.

En la presidencia figuraba el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, a quien acompañaban el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el nuevo presidente del Tribunal; el ministro de Hacienda, señor Benjumea; presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar, general Valdés Cavanillas. Entre los asistentes se hallaban el subsecretario de Justicia, señor Arzanzani; el presidente del Consejo de Economía Nacional, y otras distinguidas personalidades.

En primer término, el presidente de las Cortes tomó juramento al señor Aunós, y a continuación, don Esteban Bilbao pronunció unas palabras para expresar su satisfacción en este acto de dar posesión al señor Aunós, al que le unen una serie de vínculos personales muy estimables. Enumeró las actividades del nuevo Estado, en sus diversos aspectos, e hizo historia de la reorganización del Tribunal Supremo y de creación de organismos estatales, con el Fuero del Trabajo, el Fuero de los Españoles, las Cortes Españolas y ahora la reorganización de este Tribunal de Cuentas, que es el censor de la labor jurídica y financiera de España. Se refirió después a la tradición de este orga-

Tito ataca a Churchill y a la "camarilla reaccionaria internacional"

Graves acusaciones del viceprimer ministro austriaco contra las cuatro potencias ocupantes

BEGRADO, 8.— Las relaciones entre Yugoslavia y la Unión Soviética son cada día más estrechas, mientras que las relaciones entre Yugoslavia y las potencias occidentales sólo podrán mejorar en el caso de que dichos países reconozcan los sacrificios realizados durante la guerra por el pueblo yugoslavo.

Esta declaración ha sido hecha por el mariscal Tito en un discurso pronunciado ante una gran manifestación con motivo de las próximas elecciones para la Asamblea Constituyente de Serbia. Tito atacó duramente a Churchill y a la "camarilla reaccionaria internacional", afirmando que los pueblos están en contra de la guerra y que sólo la quieren ciertos estadistas ambiciosos e imperialistas.

Al principio de su discurso, Tito dijo que las elecciones serbias, convocadas para el 10 de noviembre, demostrarán la lealtad de la población hacia la República yugoslava y la democracia. Hablando del «Frente Popular», añadió que esta unión de trabajadores, campesinos e intelectuales, expresa la unidad de la nación. (Efe.)

El rey de Egipto condecora a un magistrado español

EL CAIRO, 8.— La Prensa de esta capital publica la noticia de haber sido condecorado por S. M. el rey Faruk la Orden del Nilo, con el grado de gran oficial, al magistrado español en los Tribunales Mixtos de Egipto, don Alfonso Aguirre de Cárcer, conde de Andino, que ha cumplido treinta años de servicio en los Tribunales, desempeñando en la actualidad la presidencia de la Tercera Sala de la Court D'Apper Mixte de Alejandría, que es el Tribunal Supremo de la jurisdicción ordinaria. (Efe.)

Navegantes españoles recogidos en alta mar

NUEVA YORK, 8.— Los españoles Juan Enriquez de Peralta, de 36 años y Tomás Mato, Castellanos, de 19 años naturales de Las Palmas fueron recogidos el miércoles en alta mar por el buque «James Smith» a unas 500 millas de la costa de Canarias, cuando navegaban a la deriva y extendidos en un bote con motor, llamado «Covadonga», en el que salieron el 3 de agosto pasado de las costas de Canarias. (Efe.)

Toma posesión de la Presidencia del Tribunal de Cuentas don Eduardo Aunós

MADRID.— Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Aunós.

En la presidencia figuraba el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, a quien acompañaban el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el nuevo presidente del Tribunal; el ministro de Hacienda, señor Benjumea; presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar, general Valdés Cavanillas. Entre los asistentes se hallaban el subsecretario de Justicia, señor Arzanzani; el presidente del Consejo de Economía Nacional, y otras distinguidas personalidades.

En primer término, el presidente de las Cortes tomó juramento al señor Aunós, y a continuación, don Esteban Bilbao pronunció unas palabras para expresar su satisfacción en este acto de dar posesión al señor Aunós, al que le unen una serie de vínculos personales muy estimables. Enumeró las actividades del nuevo Estado, en sus diversos aspectos, e hizo historia de la reorganización del Tribunal Supremo y de creación de organismos estatales, con el Fuero del Trabajo, el Fuero de los Españoles, las Cortes Españolas y ahora la reorganización de este Tribunal de Cuentas, que es el censor de la labor jurídica y financiera de España. Se refirió después a la tradición de este orga-

Muere en accidente de aviación un hijo del periodista don Manuel Aznar

MURCIA, 8.— En accidente de aviación ocurrido hoy, ha perecido el teniente del Arma de Aviación Sr. Aznar, hijo del periodista don Manuel Aznar. Se produjo el hecho alrededor de la una de la tarde, cuando realizaba un vuelo de ejercicio correspondiente a las clases de la Academia General del Aire. Acompañaba al Sr. Aznar el alumno de dicho centro José María Cañete Vascón, que resultó con magullamiento de poca importancia. El accidente fué motivado por haberse parado el motor del aparato. El teniente Aznar pretendió continuar planeando pero se tentativa no dió resultado y el avión capotó en lugar cercano al ocupado por la escuela. Rápidamente acudieron en un coche varios aviadores, y también se trasladó al lugar del suceso la ambulancia sanitaria. El cadáver del infelizmente teniente fué extraído de entre los restos del aparato y trasladado a la Academia, donde fué instalada la capilla ardiente. Mañana será trasladado a Madrid para recibir sepultura en el cementerio de la Almudena. Hacía dos meses que el teniente Aznar había sido destinado a dicha Academia.